Valdszinliségszamitas és statisztika praktikum

Tudnivalok:

o 3 hidnyzas lehetséges.

e 27H lesz (50 pontosak), mindkett6t legalabb kettesre meg kell irni

¢ 20 pontot lehet szerezni hazi feladatokkal

10.

11.

12.

1. 6ra, 2023. szeptember 12.

Egy tétova hangya a szdmegyenesen bolyong. 0-bdl indul és minden lépésnél vagy jobbra, vagy
balra [ép. Mennyi a valdszin(isége, hogy 2n [épés utdn a hangya 0-ban lesz?

Mennyi a valdszinlsége, hogy 2 /altalanosan n/ kockadobas maximuma 57?
Mennyi a valdszin(isége, hogy egy lottdhuzasnal a legnagyobb kihuzott szam k?

41 millié lottészelvényt toltenek ki egymastdl fliggetlenil. Mennyi a valdszinlisége, hogy lesz
legaldbb egy 5- 6s taldlat?

A német labdarugd valogatott edzésének megkezdése el6tt, az edzésen résztvevé 20
mezdényjatékost két csoportba osztjak. Mi annak a valdszinlisége, ha taldlomra torténik a szétosztas
a két 10-es csoportba, hogy Havertz és Miiller egymas ellen jatszik?

Egy célba I6vink addig, mig el nem taldljuk. Az els§ l6vésiink 60%-at eséllyel talal, de utana
lgyesediink és igy masodszorra mar 70%, harmadszorra pedig 80% a talalati valdszin(iségiink. Mi a
valdszinlisége, hogy a) 3 16vésbdl sem taldljuk el a célt? b) a 3. 16véssel talaljuk el? c) nem talaljuk
el, feltéve, hogy az elsé l16vést elhibdztuk?

Egy didk a vizsgdn p valdszinliséggel tudja a helyes valaszt. Amennyiben nem tudja, akkor tippel
(1/3 az esélye). Ha helyesen vélaszolt, mennyi a valdszinlisége, hogy tudta is a helyes vélaszt?

Iszakos Ivan a nap 2/3 részét kocsmaban t6lti. Mivel a faluban 5 kocsma van, és nem valogatds,
azonos eséllyel tartézkodik barmelyikben. Egyszer elindulunk, hogy megkeressiik. Négy kocsmat
mar végigjartunk, de nem taldltuk. Mi a valészin(isége annak, hogy az 6todikben ott lesz?

Vandorlasai kozben Odiisszeusz egy hdrmas Uteldgazashoz ér. Az egyik ut Athénbe, a masik
Spartdba, a harmadik Mukénébe vezet. Az athéniek keresked6 népség, szeretik amitani a
l[atogatdkat, csak minden 3. alkalommal mondanak igazat. A miikénéiek egy fokkal jobbak: 6k csak
minden masodik alkalommal hazudnak. A szigoru spdrtai neveltetés révén a spartaiak becsile-
tesek, 6k mindig igazat mondanak. Odiisszeusznak fogalma sincs, melyik Ut merre vezet, igy feldob
egy kockat, egyenld esélyt adva mindegyik utnak. Megérkezve a varosba, megkérdez egy embert,
mennyi 2 x 2, mire kozlik vele, hogy 4. Mi a valészinlisége, hogy Odiisszeusz Athénba jutott?

Egy kisfit "Sali baba" Kinder-figurakat gydjt. 10 fajta ilyen baba van. Mennyi a valészin(isége, hogy
a 20. "Sali baba"-nal lesz meg neki mind a 10 fajta?

Harom egyforman erds teniszjatékos: A, B és C jatszik mérkézéseket. A és B kezd, majd a gy6ztes
jatszik C-vel, és igy tovabb, mindaddig, amig valaki kétszer egymds utdn nyer és igy megnyeri az
egész meccset. Tegyiuk fel, hogy barmely mérkdzést barmely jatékos a tobbi mérkdzéstél
fuggetlenil 1/2 valdszinlséggel nyer meg. Mennyi a valdszin(isége, hogy A, B, ill. C nyeri meg a
meccset?

Szindbad, az Ezeregyéjszaka meséinek hires hése, N haremholgy koziil szeretné kivalasztani a
legszebbet, akik egyesével elsétalnak elStte. Szindbad az Un. K-stratégidval valaszt kozullik: hagyja,
hogy K lany elmenjen (ezek koziil semmiképpen nem valaszt), majd kivalasztja az els6 olyat, aki
minden koradbban latottnal szebb. Feltéve, hogy a lanyok kozott szépség szempontjabdl egyértelmd
rendezés van, és egy teljesen véletlen sorrendben jonnek el6, mi a valdszinlisége, hogy Szindbad ki
tudja vélasztani a legszebbet a K-stratégiaval? Kb. mennyi az optimalis K érték, ha N nagy?

Tovéabbi informacidk a targy Teams csoportjdban lesznek.



